

# 和岚山根一起晒秋，感受丰收的喜悦

■ 特约摄影 李继旺  
■ 摄影记者 茹雅

10月中旬，运城的秋色越来越浓，从山间、从树梢、从墙角屋檐渐渐晕染出秋的斑斓。农田里的庄稼丰收之后，农民们会在田间晒谷物，犹如一幅幅迷人的、美丽的画卷。

10月15日，岚山根·运城印象景区的晒秋活动，吸引了不少游客前来感受丰收的喜悦。金黄的玉米、红艳的辣椒、橘黄的柿子、深红的大枣和山楂等五彩斑斓的果实，在阳光下闪烁着诱人的光芒。

什么是晒秋呢？晒秋，“秋”指丰收的农作物和果实。晾晒这种农俗现象，虽然并非秋季“专属”，但秋季为丰收季节，晒秋尤为丰富，便构成了一幅自然与人文相互映衬的美好景象。

这一过程展示了农耕文化的重要环节，也让人感受到丰收的喜悦和劳动的辛勤，体验到乡村的纯朴。

“给我在这里拍张照片。太漂亮啦！”“我也想体验一下制作柿饼。”“让我想起了许多小时候的画面，这个晒秋特别棒！”“这个季节的氛围感拉满。让小朋友也学到不少知识。”……

走进岚山根·运城印象景区，房前屋后、屋顶平台，你可以看到一串串结实饱满的柿子，或平躺于晒匾之上，或悬挂于树上、房顶。一阵阵甜甜的柿香沁人心脾，伴随着柿子飘香，员工们正用特殊的传统工具削皮、晾晒，制作着甜而不腻、软糯可口的柿饼。这些柿子在阳光的亲密接触下一点点地变化成剔透的琥珀色。

游客们或体验制作柿饼，或穿梭于晾晒的柿子皮之间，陶醉在这金黄色的秋景之中。

随处可见层层叠叠的簸箕和整齐排列的晒垫、竹盘，晒出的则是火红的生活。红艳艳的辣椒在竹匾里铺展开来，与墙上悬挂的玉米争奇斗艳，红黄相间绘就了鲜艳的“大地色彩”，绵延了岚山根整个秋天，让人不由感叹“秋韵无限”。

岚山根里观晒秋，如诗如画韵悠悠。穗穗金黄涂大地，串串赤红染城楼。盘盘玉珠生宝气，颗颗翠豆映灿弧。五谷丰登成美景，万人欢悦品乡愁。

晒秋不仅是一道景观，更是一种丰收的喜悦。岚山根晒秋，带您来一次难忘的秋日之旅。

记者 陶登肖

